
 
 

ان الوسط الحي ھو المكان الطبیعي الذي تعیش فیھ الكائنات الحیة، حیث تنشأ بین عناصره الحیویة عدة علاقات من 
  تعاونیة– غذائیة – تنافسیة – تعایشیة – تكاثریة –بینھا : -علاقة اجتماعیة 

 اعط مثالا واحدا یتوافق مع كل علاقة. .1
 من بین ھذه العلاقات حدد أھم علاقة، مع التعلیل. .2

 
 

 
تقع غابة الأمازون في البرازیل، حیث تعتبر الرئة التي تتنفس الأرض 
من خلالھا.كما توجد بھا حیاة حیوانیة و نباتیة یتم ملؤھا بعدة عناصر 

منھا : القرد العنكبوتي ، الأسد الذھبي ، درجة الحرارة ، أمطار، 
الغزلان ، سمك الماكریل ، أشعة الشمس ، صقر ، ریاح ، كما تضم 

  ملیار شجرة.390نحو 
 صنفھا في جدول.ماذا تمثل ھذه العناصر؟  .1
 حدد نوع ھذا الوسط. .2
 ما الذي یجعل من البرازیل رئة العالم ؟ .3

 
 

 
 
 

اعتاد إلیاس زیارة بستان جده خلال كل جمعة لرؤیة أرنبھ المفضل و یطعمھ من یدیھ جزرا طازجا. و ذات یوم اتصل 
الجد لیخبره أن أرنبھ أكلتھ أفعى ، فحزن الصبي و حرض الكلب الحارس للبستان لینتقم من ھذه الأفعى و بالفعل 

 استطاع الكلب أن یصطاد الأفعى و یأكلھا.  
 

 السندات :
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 التعلیمات :
 حدد العلاقة القائمة بین ھذه العناصر. .1
 شكل من ھذه الكائنات الحیة سلسلة غذائیة محددا المنتج و المستھلكون. .2
 یتم إنتاج الكتلة الحیة في كل مستوى من السلسة الغذائیة حیث تنتقل من حلقة لأخرى. .3

   حدد مصیر الكتلة الحیة عند انتقالھا من المنتج إلى آخر مستھلك. •
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